Næstformandens beretning for Ærørideklub 2020/2021

For mindre end 2 år siden satte jeg for første gang min fod i en hestestald. Derfor er det lidt mærkeligt at få overdraget ansvaret for en rideklubs beretning mindre end 36 timer før en generalforsamling. Men det er også en del af Ærø Rideklubs historik, og måske ikke helt så sjældent, som det føles. Når klubbens rekrutteringsgrundlag primært består af sådan nogle som mig, som primært bliver en del af en bestyrelse for at sikre, at der er et fornuftigt ridetilbud til mit barn, så er vi her kun for en meget begrænset periode – nemlig så længe vi har et barn, som har interesse for ridning, så længe det er et barn. Og netop ved denne generalforsamling vil der være brug for mange nye kræfter, som jeg håber der vil blive bakket op om.

Denne beretning vil derfor være med forbehold for de førnævnte forudsætninger - blandet med mine visioner for den kommende tid:

Ny underviser og nye elever
Vi har ansat en ny underviser i Natascha og omrokeret Anna efter eget ønske til handicapridning. Det er bestyrelsens indtryk, at børnene er rigtig glade for Natascha, og Natascha trives rigtig godt i jobbet med børnene. På trods af covid-19 har vi haft en god tilgang af nye ryttere. Nogle få forældre har dog udfordret Natascha på en måde, så den kommende bestyrelse bør arbejde med at få kommunikeret nogle tydeligere retningslinjer om, hvad det indebærer at gå til ridning, og hvilke forventninger vi har til eleven og dens voksne. Det kunne fx være at holde et håndtering-af-hest-kursus for nye forældre.
Natascha har rigtig mange gode idéer, som vi glæder os til at prøve af – men ikke det hele på en gang. Vi vil gerne sætte noget mere i system.

Restancer
Desværre oplever rigtig mange, at de ikke får opkrævning for den undervisning de modtager. Af uforklarlige årsager, som jeg ikke kan redegøre for, når mails med opkrævning tilsyneladende ikke frem. Det er påklageligt og noget, som der skal fixes hurtigst muligt. En løsning, som bestyrelsen har haft sat sin lid til, og der er arbejdet på i godt et år, er et nyt hjemmesidesystem, hvorfra opkrævningen skulle gå automatisk. Men det er ikke kommet op at flyve endnu. Jeg kan ikke gennemskue årsagen hertil.

Turistridning
Bestyrelsen har af sikkerhedsmæssige grunde valgt at lade Natascha stå for turistridningen, da vi har fundet det mere ansvarsfuldt at lade en voksen stå for det. Natascha har gennem sommeren haft travlt. Måske for travlt. Der er i hvert fald blevet gjort nogle erfaringer, som vil blive taget med videre. Turistridningen har indbragt en god supplerende indtægt til klubben.

Covid-19
Næppe var klubbens kværke overstået før en pandami for os mennesker var over os. Det har gjort det særligt krævende at drive foreningsliv, især når foreningen har løbende udgifter, som der ikke kan slukkes for. Hestene skal jo have mad og nødvendig dyrlæge uanset indtægtsgivende aktiviteter eller ej. Heldigvis er vi kommet godt igennem med et lavt smitteniveau, på trods af de aktiviteter klubben har gennemført. Det synes jeg trods alt vi skal klappe os selv på skulderen og vores undervisere i særdeleshed for at have håndteret med stor beredvillighed og fleksibilitet. Nogle af klubbens traditionelle aktiviteter har ikke kunnet lade sig gennemføre, men vi har holdt nogle gode sommerridelejre med god tilslutning. 

Aktivitetsudvalg
Til gengæld har et nyt aktivitetsudvalg sat gang i nogle nye små succes-aktiviteter. Målet har været at skabe noget mere klubliv udenfor undervisningstiden, hvor eleverne lærer hinanden at kende på tværs af undervisningshold. Der har været afholdt 2 pizza/film aftener for næsten 20 børn begge gange. Der er blevet vist Stormy film, og der er basis for flere filmaftener. Vi bliver udfordret af, Harmonien, hvorfra vi har hentet pizza, lukker for vinteren, så måske ændrer vi konceptet lidt for en tid. En af del af succeserne har ud over en god tilslutning til arrangementerne været børnenes lyst til at lege på tværs. Om det så var vinkegemme eller kæphestespring. 
Aktivitetsudvalgt er pt i fuld gang med at planlægge et loppemarked her i ridehallen tirsdag i efterårsferien. Tanken er, at alle for 50 kr kan opstille en bod med alle slags lopper, herudover vil der være en bod, hvor der sælges kaffe og kage, og der vil være ponytrækning for en guldmønt. Alle indtægter vil gå til klubben. Vi håber medlemmerne og medlemmernes venner og familie vil bakke op om aktiviteten.

Elev cup
4 af vores elever har deltaget i DRF´s elev cup. Det gik i korte træk ud på, at 4 elever fra 3 forskellige klubber på skift har besøgt hinanden og konkurreret på klubværtens heste i hhv LD1 og LC1 programmer. Det har været sjovt og lærerigt for vores 4 ryttere, og ikke så afgørende, at de endte som 3. bedst ud af 3. Faktisk blev de efter turneringen nr. 2 fordi en af de andre klubber stillede med en rytter, der ikke var startberettiget og fik fratrukket point (men det ved pigerne ikke, og de er vist også ligeglade). Men taget i betragtning af, at ingen af vores elever før havde været til stævne, og kun startet på at øve program 14 dage før første konkurrence, så har de arbejdet koncentreret med det og klarede sig ret godt. Særligt på hjemmebane, hvor under 2 % skilte top og bund samlet set (hvis vi tæller de ulovlige point med). I forhold til de andre klubber, som var Vejle Rideklubs første hold og Fyns Rideklub, var vore ryttere foruden uprøvet også meget unge, så der kan måske være basis for at prøve det igen. 

Ridebanelys og sti
Friluftsrådet har bevilget 60.000 kr. til at vi kan etablere en sti op til stisystemet mellem elevfolden og helikopterfolden samt opsætte lys på udendørsridebanen. Det har krævet byggetilladelse og landzonetilladelse og desuden været sendt til politisk behandling. Det blev kvitteret med at gå imod forvaltningens indstilling om, at vi selv skal drifte belysningen, til at det skal drives på lige fod med fx MIF´s fodboldbaners lys. Hvad det præcis indebærer, udestår at få belyst. Men alle tilladelser er pr august 2021 på plads, og vi afventer en arbejdsdag, hvor vi kan komme i jorden og få rejst master, trukket ledninger m.v.

Stald og fold
Der har været lidt udskiftning af heste. Vi har solgt nordbaggeren, Claire, da hun ikke tvivedes så godt hos os til en efterskole på Fyn, som var helt pjattet med hendes stamtavle. Virona er gået på pension hos Tanja Weber, Alu gik på pension hos en familie i Jylland og Tikka nød en kort tid hos Camilla inden hun måtte ud på de evige græsfolde. Til gengæld fik vi et godt tilbud om at låne Nataschas haflingere Golden og Unikka, da vi stod allermest og manglede elevheste. Vi har også købt August med bl.a. sponsorater fra Linda, Henning og Finn. Siden da har priserne på ponyer været på himmelflugt. Man læser i dagspressen om rideklubber, som ikke kan skaffe nye heste, fordi der kun er meget få at købe. Og det påvirker priserne. Mange steder er det blevet dyrere at gå til ridning. Vi har været utrolig heldige at få tilbudt at købe Fjorhesten, Bailey fra en privat på Ærø samt Tinkerne Jasmin og Tulle som er gamle kendinge fra Ærø Efterskole – Alle 3 til nogle favorable priser i forhold til markedspriserne. Hestene er næsten udelukkende blevet passet af et bestyrelsesmedlem, som desværre har været for dårlig til at bede om hjælp og give opgaver fra sig. Det er derfor forståeligt, at der køres surt i opgaven. Der vil derfor være brug for en mobilisering af andre kræfter til at overtage det arbejde. 

Ledelsesvakum
Jeg har i det meste af den tid jeg har været i bestyrelsen oplevet et ledelsesvakum. Der vil være brug for nye kræfter i bestyrelsen til at koordinere arbejdet fremover. Jeg søger efter et paradigmeskifte fra, at det er bestyrelsen, der skal udføre alt arbejde til, at det er bestyrelsen, der koordinerer og styrer. Tanken er derfor, at de daglige opgaver med pasning af heste skal løftes blandt opstaldere, og de som har part på heste i et fast planlagt system. Nogle opgaver kunne lægges ud til Natascha efter aftale. Herudover søger jeg en række forenklinger i fx, hvordan der opkræves for undervisning og klare retningslinjer for, hvad elever skal bidrage med. Herudover håber jeg på beredvillighed hos den enkelte, når der efterspørges om hjælp til enkeltopgaver, så vi kommer til at løfte i flok. Jeg har fået et lille indblik i vores økonomi og hvis vi fastholder vores aktiviteter, kan vi næsten holde prisen på vores forskellige ydelser, men de er ikke blevet reguleret i flere år på trods af stigende udgifter, så jeg vil nok lægge op til, at bestyrelsen beslutter en lille prisjustering på de fleste ydelser. Min vision for Ærø Rideklub er, at der er et ridetilbud i balance, hvor alle kan være med både prismæssigt, erfaringsmæssigt, dyrevelfærdsmæssigt og socialt.

Jeg ved jeg har Linda med ombord, men vi kan ikke gøre det alene. Vi har brug for en, som har en viden om hestesport, som kan være kontaktperson til DRF, og være kontaktperson for stævner og som kan løfte sekretærfunktionen. Vi har også brug for en som kan være koordinator for arbejdet med stald og fold og så har vi brug for en økonomifunktion, som kan opkræve restancer og fremadrettet for undervisning, som ikke er mere end en måned bagud. Linda og jeg er med på at vi i en overgangsfase må hjælpes ad. For når vedtægter følges skal der desforuden Linda og mig findes yderligere 5 bestyrelsesmedlemmer. Jeg har derfor stillet forslag om, at bestyrelsen reduceres til 5 medlemmer i håb om at beslutningsprocesser bliver mere effektive.
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