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1. Opsamling fra sidst og siden sidst. 
a) Referat fra bestyrelsesmøde 7/10-21 blev godkendt
b) Konstitueringen er bekræftet og alle er blevet instrueret i deres ansvarsområder, Dog justeres kontaktperson til DRF således at formanden modtager den primære information (ønske fra DRF), Den ekstraordinære generalforsamlings vedtægtsændringer er sendt til DRF´s godkendelse.
c) Henning har sagt ja til en fremtidig rolle som indkøbschef til stald og fold
d) Ditte har sagt ja til en fremtidig rolle som primus motor for et stævneudvalg (O)
e) Ærk har i den forgangne weekend afholdt et vellykket stævne. Der var stor opbakning, mange debuttanter og positive tilbagemeldinger. Det har trukket lidt tænder ud da der ikke har været så meget tid til forberedelse og vi skal nok være mere skarpe på uddelegering af opgaver, herunder kagebagning til næste gang. Det fungerede godt med at lukke caféen af så der var ro i sekretariatet, men det var især qua det gode vejr. Der mangler omklædningsfaciliteter. Til et evt. novemberstævne…
f) Partshaverne er orienteret om, at de tildeles morgen, aften og weekend vagter, hvilket er blevet taget godt imod. Der er indkøring nu og frem til og med uge 42. Fra uge 43 går vi ud fra at det kører på skinner.
g) Henning har overdraget en nøgle til postkassen – den vil blive tømt hver tirsdag
h) Andet nyt (Natascha holder ferie i uge 42 med undervisning og helt imellem jul og nytår. Tanja er på opgaven med fundraising til læskur på de folde som mangler. Møde om Ærødagens fremtid holdes mandag den 22. november kl. 16.30 – 18.00 på Ærø Rådhus. Som udgangspunkt passer rideskolen dårligt ind i Ærødagens form. Mødet vil derfor ikke blive prioriteret højt.

2. Overblik over sammenhæng i økonomi baseret på tidligere års udgifter (O)
Punktet blev udsat til næste møde.

3. Handicapridning
i. Ansættelse af ny hjælper pr. 1/11. Stillingsopslag. (D)
Anna stopper pr 1/11. Vi køber hende en blomst og har takket for samarbejdet. Ifølge Kirsten Warming skal det helst være en uddannet hjælper. Det er det ikke pt fordi Kirsten også har den uddannelse. Men pr 1/1 går Kirsten på barsel og overdrager Handicapridning til Anne. Anne er først færdig som fysioterapaut 1/3, men der er søgt dispensation om at hun kan starte 1/1 på Kirstens ydernummer. Den 22. november holder regionen som har beslutningskompetencen møde om dette. I værste fald kan der være en pause på 2 md. Det kan være svært at finde en hjælper til en stilling på kun 4 timer midt på dagen en gang om ugen. Men vi forhører os lidt rundt omkring hos de som har en handicaphjælperuddannelse. Da Kirsten lægger vægt på at det er den samme der kommer hver gang og at der ikke gerne skal være 2 nye pr 1/1 spørger vi Natascha om hun vil tage den. Vi håber på sigt at hun kan godkendes.

4. Lamper – overskredet frist hos Friluftsrådet (1. okt. 2021). Diana har bedt om tilgivelse og udsættelse. Afrapportering er udsat til den 1. juni 2022. (O)

5. Hjælp ved loppemarked d. 19/10-21 (D)
Sara-Louise vil bage pølsehorn og lægge i Marias fryser så de er klar til dagen. Vi spørger Naja om hun har familie der igen vil levere lækkerier. Linda køber ind, Diana sørger for kaffebrygning og en vagt i madboden, Nellys bror og en ven vil gerne tage en 2 timers vagt ved madboden. Part-pigerne vil stå for ponytrækning. 

6. Prisjustering på ydelser (D)
Beslutning er udsat til næste møde
